
 

ВЕРХ-ИСЕТСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ 

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГОРОДА ЕКАТЕРИНБУРГА С 

ПОЛНОМОЧИЯМИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ 

ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ 

СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ВЕРХ-ИСЕТСКОМУ 

ОДНОМАНДАТНОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 6 

 

Р Е Ш Е Н И Е  
 

13 августа 2016 года        № 10/42 

 

г. Екатеринбург 

 

О жалобе Чичаевой Юлии Владимировны 

 

10 августа 2016 года в Верх-Исетскую районную территориальную 

избирательную комиссию города Екатеринбурга с полномочиями окружной 

избирательной комиссии по выборам депутата Законодательного Собрания 

Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному 

округу № 6 поступила жалоба Чичаевой Юлии Владимировны, члена с 

правом совещательного голоса Верх-Исетской районной территориальной 

избирательной комиссии города Екатеринбурга с полномочиями окружной 

избирательной по выборам депутатов законодательного Собрания 

Свердловской области по Верх-Исетскому одномандатному избирательному 

округу № 6, назначенной кандидатом Никифоровым Анатолием 

Владимировичем. 

Чичаева Ю.В. сообщает о том, что на рекламных конструкциях на 

территории избирательного округа размещены баннеры «Голосуешь за 

КАБАНОВА – выбираешь себя!» 

Заказчиком данных агитационных материалов является кандидат 

Кабанов А.В.(баннеры изготовлены 05.08.2016г. ИП Шегуров Р.Г. тираж: 10 

экз.), что подтверждается данными нанесенными на баннеры о заказчике и 



 

изготовителе, а также копией договора № 29/07/2016 от 29.07.2016 года 

заключенного между ИП Шегуров Р.Г. и кандидатом Кабановым А.В. 

Баннеры размещены по следующим адресам:  

- ул. Репина, д.42 а; 

- ул. Светлореченская- Репина, в районе поворота на кладбище; 

- в районе остановки «Контрольная»; 

- мост на ул. Викулова; 

- ул. Серафимы Дерябиной, д.23 

В соответствии с пунктом 3 статьи 69 Избирательного кодекса 

Свердловской области фотографии и экземпляры иных агитационных 

материалов до начала их распространения должны быть представлены 

кандидатом в избирательную комиссию. 

Указанное требование кандидатом Кабановым А.В. не выполнено, 

следовательно, размещение данных баннеров на рекламных конструкциях 

является незаконным. 

Кроме того, при изготовлении данных баннеров Кандидатом 

Кабановым А.В. было нарушено и требование закона относительно 

ограничения публикаций изображения физических лиц. 

Положения пункта 9-1 Избирательного кодекса Свердловской области 

не могут быть применены, поскольку в данном случае имеет место 

определенный круг лиц (так, в частности на них изображен Помазкин 

Вениамин Андреевич, являющийся доверенным лицом кандидата). 

Изучив доводы заявителя и представленные материалы Верх-Исетская 

районная территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга с 

полномочиями окружной избирательной по выборам депутата 

Законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому 

одномандатному избирательному округу № 6 отмечает следующее: 



 

в соответствии с пунктом 2 статьи 63 Избирательного кодекса 

Свердловской области, предвыборной агитацией, осуществляемой в период 

избирательной кампании, признаются: 

1) призывы голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки 

кандидатов либо против него (них); 

2) выражение предпочтения какому-либо кандидату, избирательному 

объединению, в частности указание на то, за какого кандидата, за какой 

список кандидатов, за какое избирательное объединение будет голосовать 

избиратель (за исключением случая опубликования (обнародования) 

результатов опроса общественного мнения в соответствии с пунктом 2 статьи 

61 настоящего Кодекса); 

3) описание возможных последствий в случае, если тот или иной 

кандидат будет избран или не будет избран, тот или иной список кандидатов 

будет допущен или не будет допущен к распределению депутатских 

мандатов; 

4) распространение информации, в которой явно преобладают сведения 

о каком-либо кандидате (каких-либо кандидатах), избирательном 

объединении в сочетании с позитивными либо негативными комментариями; 

5) распространение информации о деятельности кандидата, не 

связанной с его профессиональной деятельностью или исполнением им своих 

служебных (должностных) обязанностей; 

6) деятельность, способствующая созданию положительного или 

отрицательного отношения избирателей к кандидату, избирательному 

объединению, выдвинувшему кандидата, список кандидатов. 

Вышеназванная статья содержит исчерпывающий перечень сведений, 

признаваемых предвыборной агитацией. 

В соответствии с пунктом 5 статьи 63 Избирательного кодекса 

Свердловской области установлено, что расходы на проведение 

предвыборной агитации осуществляются исключительно за счет средств 

соответствующего избирательного фонда в установленном законом порядке. 
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Избирательная комиссия контролирует соблюдение установленного 

порядка проведения предвыборной агитации и принимает меры по 

устранению допущенных нарушений. 

В ходе рассмотрения жалобы Чичаевой Ю.В., установлено: 

- баннеры «Голосуешь за КАБАНОВА – выбираешь себя!» являются 

агитационными материалами, порядок распространения которых 

предусмотрен статьей 69 Избирательного кодекса Свердловской области с 

ограничениями, установленными статьей 70 Избирательного кодекса 

Свердловской области. 

- в избирательную комиссию агитационный материал кандидатом 

Кабановым А.В. не представлялся; 

В соответствии с пунктом 6 статьи 69 Избирательного кодекса 

Свердловской области, запрещается распространение агитационных 

материалов, изготовленных с нарушением пункта 5 настоящей статьи и (или) 

с нарушением требований, предусмотренных пунктом 3 настоящей статьи, 

пунктом 9 статьи 63 настоящего Кодекса. 

В частности пункт 9-1 статьи 63 Избирательного кодекса Свердловской 

области предусматривает возможность использования в агитационных 

материалах изображений физического лица только в следующих случаях:  

-использование избирательным объединением изображений 

выдвинутых им на соответствующих выборах кандидатов (в том числе в 

составе списка кандидатов), включая кандидатов среди неопределенного 

круга лиц; 

- использование кандидатом своих изображений, в том числе среди 

неопределенного круга лиц. 

В агитационном материале кандидата Кабанова А.В. размещенном на 

рекламных конструкциях, круг лиц на фотографии не является 

неопределенным, следовательно, использование в данном агитационном 

материале изображений физических лиц, противоречит избирательному 

законодательству.  
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Таким образом, выявленные нарушения исключают возможность 

распространения указанного агитационного материала, поскольку 

распространение происходит с нарушением избирательного 

законодательства. 

По обстоятельствам, изложенным в жалобе Чичаевой Ю.В., Комиссией 

были запрошены объяснения у кандидата А.В. Кабанова. 

11.08.2016 г. в адрес комиссии поступили объяснения доверенного 

лица В.А. Помазкина, с изложением причин, вследствие которых баннеры 

были размещены без надлежащего уведомления комиссии. Демонтированы 

баннеры были в 13.00 часов 10.08.2016 года.  

Факты, изложенные в жалобе заявителя по размещению агитационного 

материала с нарушением требований избирательного законодательства, 

нашли свое подтверждение в объяснениях доверенного лица кандидата. 

Комиссия полагает, что в действиях кандидата Кабанова А.В., имеется 

состав административного правонарушения, предусмотренный ст.5.12 КоАП 

РФ. 

Вместе с тем, продолжительность нарушения избирательного 

законодательства в части размещения агитационного материала кандидата 

Кабанова А.В. составила менее суток. 

После поступления жалобы в комиссию, члены рабочей группы по 

информационным спорам избирательной комиссии, выехали по указанным 

адресам, где якобы размещены баннеры с агитационным материалом 

кандидата Кабанова А.В. По адресам, указанным в жалобе, агитационные 

материалы кандидата Кабанова А.В. на момент проверки отсутствовали, о 

чем составлены акты, сделано фото. На размещенных по указанным адресам 

рекламных конструкциях отсутствовала вообще какая-либо реклама, в том 

числе агитация кандидата Кабанова А.В.  

Таким образом, на момент рассмотрения жалобы, нарушения 

избирательного законодательства в части размещения агитационного 

материала устранены кандидатом Кабановым А.В. самостоятельно. 



 

Учитывая период незаконного размещения агитационного материала 

кандидатом (менее суток) и самостоятельное устранение кандидатом 

Кабановым А.В. нарушения избирательного законодательства, комиссия, 

руководствуясь пунктами 3, 3.1 статьи 16, пунктами 1, 9 статьи 70 

Избирательного кодекса Свердловской области, Верх-Исетская районная 

территориальная избирательная комиссия города Екатеринбурга с 

полномочиями окружной избирательной по выборам депутатов 

законодательного Собрания Свердловской области по Верх-Исетскому 

одномандатному избирательному округу № 6 РЕШИЛА: 

1. Вынести предупреждение кандидату Кабанову А.В.  

2. Направить настоящее решение в Избирательную комиссию 

Свердловской области, Чичаевой Юлии Владимировне, кандидату Кабанову 

А.В., средствам массовой информации, разместить на сайте Комиссии в сети 

Интернет. 

3. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на 

заместителя председателя Комиссии Н.В.Николаеву. 

 

 

Председатель комиссии      Д.В. Устинов 

 

 

Секретарь комиссии       С.Н. Мелейко 


